



李影：核查疫情防控数据“不过夜”



□记者 韩志刚 通讯员 张高学 文/图

本报讯 近日,川汇区七一路街道办事处团工委书记李影和同事们几乎每天都从6时许忙到22时许,

最晚一次加班到凌晨。李影还有一个身份——办事处疫情防控信息专员。“大数据核查是外防输入的基础工作。”她说,办事处大数据核查组由7人组成,包括

一名分管领导、一名信息专员和5名大学生志愿者。他们共同负责完成核实大数据交办人员信息,甄别后汇总上报至区信息专班,并将辖区重点人员分解至各个社区,逐一落实相应管控措施。

此次新冠疫情传播快、散发性强,对大数据核查工作提出了更高要求。“我们接到数据后,需要在短短数小时完成核查、上报、处置等,各个环节的工作非常紧张。”李影说,在电话核实的过程中,有的当事人不配合,不愿意说出自己的家庭住址及个人信息。这时候,他们只能一遍遍地反复解释疫情防控要求,取得当事人的理解和信任。

不仅如此,有时数据核查需要连夜进行,被核实人往往已经休息,不接电话或者直接挂断,他们也只能一次次打过去。“虽说这么晚不该打扰人家,但只有这样才能尽快排除潜在的疫情风险。”李影说。

几天来,李影和同事们先后完成了4批750人次的大数据核查任务。最紧张的三天,他们只睡了不到5个小时。

“我身边的很多同事都上有老下有小,天天早出晚归,但他们毫无怨言。”李影说,郑州二七区返周人员李某需要集中隔离,李某爱人却以自己和孩子小需要人照顾为由,不愿丈夫被集中隔离。社区党支部书记魏峰来做两人的思想工作,从21时许一直劝到次日凌晨。最终,社区工作人员以自己的诚意打动他们,李某同意接受集中隔离。

36岁的李影有两个女儿,一个7岁,一个4岁。由于丈夫工作也忙,经常下县,他们只好把孩子交给妹妹照顾。“我希望,市民在深夜接到核查电话时,能够多些耐心,积极配合,共同抗击疫情,尽早打赢这场防控硬仗。”李影说。①⑨

杨玉科:保障疫苗接种不畏难

□记者 韦伟

本报讯 疫情防控人人有责,面对来势凶猛的“德尔塔”毒株病毒,沈丘县干群严阵以待,各条抗疫战线上涌出许多先进典型人物。负责沈丘县北杨集镇林寨行政村临时疫苗接种点工作的北杨集镇城建中心主任杨玉科就是其中一名。

北杨集镇林寨行政村临时接种点是该镇政府根据人口分布和地理位置在镇内设置的临时接种点,自5月7日接种点启用以来,北杨集镇中心卫生院11名医务人员在最高峰时,一天接种1000余剂次疫苗。

从空旷的老旧村室到人头攒动的疫苗接种点,杨玉科积极参与到每项工作,成立小分队专车接送群众打疫苗、协助卫生院人员组织群众排队接种、帮助群众记录留观结束时间、做好安全事故防范工作……

说起杨玉科,人人都称他是人民的好干部。杨玉科

1963年出生,自1983年以来一直任职于北杨集镇人民政府,目前任北杨集镇城建中心主任。38年如一日,杨玉科处处以高标准严格要求自己,争做一名称职的共产党员。在疫情防控工作中,他奋勇当先,不讲困难,以实际行动践行中共党员不忘初心、牢记使命的责任担当。

7月31日中午,天空中没有一丝云彩,空气中没有一点风,大地像蒸笼一样,热得人喘不过气来。杨玉科在连续工作6小时后,突感头晕、心慌,最终因高温中暑倒在了地上,接种点的同事急忙叫来了急救车,经过抢救,杨玉科清醒了过来,喃喃细语中还在询问疫苗接种点的工作。

岁月无痕,行者留迹。作为一名有着36年党龄的老党员,在党旗的引领下,一路走来,历经风雨,时刻听党话、永远跟党走,这就是他的信仰!③⑤

付宇:卡点“战疫”当仁不让



□记者 李瑞才 通讯员 王宝珍 文/图

本报讯 “您到过疫情高风险地区吗,麻烦出示一下健康码和行程码,登记一下个人信息,如果没有接种疫苗请到乡卫生院去接种……”近日,鹿邑县高集乡疫情防控卡点来了一位“不速之客”。小伙子高高的个子,黝黑的皮肤,身着“情系高集楸树之乡”志愿者红马甲,测量体温、查验“健康码”“行程码”、登记信息,一切都是有条不紊地进行着。

小伙子名叫付宇,是河南农业大学的一名在校学生。前几日回老家办事,路上看到乡镇疫情防控卡点人手紧缺,工作人员异常辛苦。从小受良好家庭教育的他,看到乡镇工作人员如此不易,心里顿时觉得自己也应该奉献一份力量,回到家默默收拾好衣物,第二天便毅然决然地申请来到离县城偏远的乡镇当起了疫情防控志愿者,协助乡村干

部共同开展应急值班、排查登记、防疫知识宣传等工作,在防疫一线书写青春的担当与使命。

据了解,付宇已经不止一次参与疫情防控工作。6月初,河南农业大学分批组织全校师生集中接种新冠疫苗共8场次。在这期间,身为河南农业大学青年志愿者协会副会长的他,一直致力于疫苗接种现场的志愿服务工作,填写资料、数据录入、秩序维护、后勤保障……他和同学们的辛勤工作,保障了疫苗接种有序进行,也彰显了青年学生的理想信念和责任担当。

“疫情面前没有旁观者,人人都是参与者,作为新时代的青年,我有责任也有义务投身于这场没有硝烟的战‘疫’中。现在疫情这么严重,我也想通过自己的努力,为家乡的疫情防控工作贡献一份力量。”付宇说。②⑪